



**Přejeme všem klidné vánoční svátky a hodně zdraví a štěstí v roce 2018**



Klidné vánoční svátky a šťastný rok 2018

přeje Obecní úřad Břežy

Hezké svátky přeje celý Obecní úřad Břežy, Dana Linhartová – účetní, Petr Morávek a Pavel Jirava – starosta a místostarosta, všichni pracovníci technických služeb a všechny pracovnice zřízených příspěvkových organizací, kterými jsou Mateřská škola Břežy a Základní škola Břežy.

Zastupitelstvo Obce Břežy se sejde letos naposledy ještě ve středu 20. 12. 2017 na svém 22. zasedání volebního období 2014-2018, aby projednalo poslední záležitosti roku 2017, ale také, aby popřálo občanům hezké svátky a zdraví v roce 2018, a taky proto, abychom chvíli poseděli a spolu si popovídali...

Čeká nás poslední rok tohoto volebního období.

Petr Morávek

### Rozpočet 2018

Zastupitelstvo obce schválilo na veřejném zasedání dne 28.11.2017 rozpočet obce Břežy na rok 2018. V tomto rozpočtu jsou navrženy příjmy celkem ve výši 14 823 200 Kč. Z toho daňové příjmy obce činí 12 961 000 Kč. Výdaje obce budou 14 319 200 Kč a splátka úvěru u KB 504 000 Kč, což je celkem 14 823 200 Kč. Hlavní investicí v roce 2018 bude oprava budovy bývalého obchodu č. p. 192 s cílem vytvořit zde novou, moderní knihovnu. Zde rozpočet počítá s částkou 2 500 000 Kč. Dále chce zastupitelstvo investovat do sportovišť v obci a jejich vybavení, do dokončení oprav na mlýně a zahájení prací na rekonstrukci budovy „pod komínem“ na pile, kterou obec zakoupila a v budoucnu zde plánuje zbudovat 5-7 bytů. Dále bude dokončena revitalizace návsi na křižovatce, kde bude vysazena zeleň, osazen obecní mobiliář. Vedle toho chystáme mnoho menších akcí, oprav atd. Kompletní rozpočet je dostupný na OÚ nebo na [www.obecbrehy.cz](http://www.obecbrehy.cz).

P Jirava

### Vánoční setkání ve škole

Dne 9.12. pro nás připravili děti a kolektiv zaměstnanců ZŠ velmi pěkné předvánoční setkání. To bylo zahájeno paní ředitelkou Mgr. Milenou Jirákovou a také společným zpěvem dětí na starých schodech ve škole, těch schodech, po kterých chodily již naše babičky.



Následovala celá řada báječně připravených bodů programu. Děti vyráběly vánoční dekorace, připravily vánoční jarmark, mohly vyrábět svíčky. Také bylo možno nechat si vytvořit speciální třpytivé tetování a zkusit si modelování balónků. Třešničkou na dortu byla kavárnička s občerstvením provozovaná dětmi. Na závěr byla losována tombola se spoustou hezkých i vtipných dárečků. Všichni jsme si toto dopoledne v naší hezké a "žijící" škole užili a děkujeme všem, kteří se na něm podíleli.

P Jirava



## Štrůdlování v MŠ

Již tradiční štrůdlování připravily v mateřské škole její zaměstnankyně a také naše nejmenší děti. V pohodové předvánoční atmosféře za hustého sněžení jsme se 19.12 setkali a ochutnali spousty lákavých dobrot a přitom vyslechli připravený program. Krásné vánoční koledy a rozzářený stromeček dotvořily tu pravou atmosféru. Děti mohly také předvést rodičům i všem ostatním jak jsou šikovné a jak se jim ve školce líbí. Poděkování patří kolektivu MŠ v čele s Mgr. Ivanou Andresovou. P Jirava



## Milí příznivci sportu a všech dalších aktivit

Ráda bych touto cestou poděkovala všem, kteří se ve svém volném čase a zdarma věnují jakékoli činnosti, pořádané v obci Břehy, ať už akcí pro děti nebo zpestření života dospělým. Děkuji za váš čas, energii a nápady.

Přeji vám všem za T.J.Sokol Břehy klidné chvíle sváteční, prožité po boku blízkých lidí a v nadcházejícím roce především zdraví, dostatek elánu, štěstí a příležitosti se každý den usmát a těšit z maličkostí všedních dní.

L.M.

## O kouři

Tento článek již byl v jiné verzi v Břežanu několikrát vydán, přesto BOHUŽEL nepozbyl na aktuálnosti. K jeho opětovnému vydání mne dovedly stížnosti mnoha spoluobčanů.

Tak tu máme opět zimu a tedy i topnou sezonu. Bohužel na několika místech v obci nás často zaskočí pálivý chemický zápach typický pro pálení plastů, palet, překližek a lakovaných prken, hadrů či domácích odpadů. Co s tím - nejlepší je odnaučit se pálit vše v domácím kotli, podmínky pro to ve Břehách jsou. V obci máme velké množství kontejnerů na různé druhy odpadů, kam mohou všichni občané zdarma (odvoz platí obec) ukládat plasty, papír, kartony, obaly, sklo, atd. Také je pravidelně prováděn sběr velkoobjemového i nebezpečného odpadu (probíhá minimálně 2x ročně u TS) kam můžeme odvézt i hadry, baterie, nebezpečné odpady atd. Opět je to vše zdarma - odvoz platí obec. Domácnosti v obci mají také popelnice na komunální odpad kam patří vše, co neroztřídíme (a je dobré připomenout, že toto zastupitelstvo, na rozdíl od jiných obcí v okolí, nezvýšilo poplatky za svoz komunálního odpadu a tento poplatek je ve Břehách relativně nízký). Vyplatí se tedy pálit v kotli takovéto odpady? Nevyplatí! Nebezpečné zplodiny vzniklé nedokonalým pálením (a nikdo v obci nemá kotel, který dosahuje spalovací teploty nějakých 1400°C, která je pro „dokonalé“ pálení odpadu potřebná) dýchají všichni sousedi, děti, ale i sám palič odpadu. Pálení odpadů má nejen nezanedbatelné zdravotní a ekologické důsledky, ale zvyšuje i riziko poškození kotle, kamen,

kouřovodu nebo komína, čímž roste i nebezpečí vzniku požáru. Dnes již legislativa umožňuje provést kontroly kotlů přímo v domácnosti a následně udělit velmi vysoké pokuty - vše řeší Městský úřad Přelouč, odbor životního prostředí (naš obecní úřad k tomu nemá pravomoci), a tak selže-li domluva se sousedem, aby přestal pálit "bordel" (což by měl být vždy první krok, nejlepší je se domluvit), můžete požádat o pomoc úřad. V případě prvního podezření úřad provozovatele písemně upozorní na podezření z porušování povinností, poučí jej o povinnostech spojených s provozem spalovacího zdroje a o důsledcích opakovaného podezření možnosti provedení přímé kontroly u zdroje. Při druhém důvodném podezření bude mít úředník oprávnění provést kontrolu na místě přímo v domě nebo bytě. A na závěr pokládám řečnickou otázku: "Chceme žít v hezké, čisté a moderní obci nebo chceme žít jako v nějaké začouzené dřevně na Uralu?" To už je na svědomí každého z nás. Pavel Jirava

## Sport Břehy

Sport Břehy - 11.11.2017 se konalo MČR v mrtvém tahu ve Varnsdorfu. Závodu se zúčastnilo 5 našich členů - ve váze do 60kg - 15 let - Dagmar Skalová zlepšila český rekord o 10kg na celých 100kg a vyhrála. Při váze 62kg závodila Helena Erbanová, která si vytvořila nový osobní rekord 130kg a tímto výkonem také zvítězila. Ve váze do 82,5kg startoval Petr Kutner, který zlepšil český rekord o 15kg na 190kg, tímto výkonem se stal vítězem své kategorie a zaujal krásné třetí místo v absolutním pořadí. Na 2 místě ve váze do 110kg se umístil Martin Koloděj výkonem 235kg. Ve váze do 90kg startoval Ondřej Kasal, který vylepšil osobní rekord v 18 letech na 220kg.

Vynikající výsledky klubu Sport Břehy - všichni závodníci si vytvořili osobní rekordy - BLAHOPŘEJEME. Petr Kutner

## Silák Břehů

Silák Břehů - 2.12.2017 se uskutečnil již 4. ročník, kterého se zúčastnilo 27 závodníků a z toho bylo 15 březáků. Závod se konal v prostorách sokolovny v areálu Buňkov. Nejmladší závodnicí byla šestiletá Adriana Danihelková (27,5 + 38) a devítiletá Kateřina Šandová (30 + 46) Z kluků to byl desetiletý Křištof Matalous (30 + 74) jedenáctiletý Michal Mentvich (34 + 68) a dvanáctiletý Norbert Dočekal (38 + 64)- Mladým borcům gratulujeme k pěkným výsledkům. V absolutním pořadí žen zvítězila Helena Erbanová (56 +130 = 347b.), před Jolanou Kasalovou (46+82=315b.) Třetí byla Dagmar Skalová (56+104,5=294b.) Všechny tyto závodnice jsou ze Břehů. V mužích pořadí ovládl Petr Kutner (82,5+192,5=452b.) který tak překonal v krátké době opět národní rekord v mrtvém tahu. Druhý skončil Josef Mazač(220+300=437b.) - to byl také největší výkon který byl na soutěži k vidění. Třetí místo pro sebe získal Jaroslav Tomanec (56+160=408b.) V pořadí závodníků ze Břehu zůstalo první místo u Petra Kutnera, druhý skončil Martin Kolodžej (116+236,5) a třetím místem se blýskl Pavel Erban(90+134,5). Závod se vydařil vítězové získali poháry a medaile. Ty nejmladší neminula pozornost v podobě čokolády. Poděkování patří všem co se podíleli na uskutečnění a zabezpečení závodu. Již nyní se těšíme na další ročníky.

Petr Kutner

## Zpráva SDH Břehy

9. 9. 1897 byl založen sbor dobrovolných hasičů v Břehách a proto připadly oslavy 120 let od založení na 9. 9. 2017. Oslavám předcházela noční soutěž v požárních útocích 8.9. Za Břehy soutěžila 2 družstva mužů a jedny ženy. Ženy získaly 2. místo a muži 4. a 6. místo.

Sobotní program započal slavnostní schůzí, kde starostka SDH přednesla historii sboru a zúčastněným byl předán pamětní list. Mažoretky ze ZUŠ v Přelouči v čele průvodu, za hudebního doprovodu dechovky Vladimíra Kosiny, dovedly průvod na hřiště, kde oslavy probíhaly. V průvodu se představila místní technika a vybavení sousedních sborů a i členové v současných i historických uniformách. Cestou se zastavilo u památníku padlých a byla zde položena kytice.

Celé odpoledne program hudebně doprovázela dechová hudba VI. Kosiny z Přelouče. Představila se jak historická technika ze Živanic, Dědka a Lohenic, tak i nová. Licomělice předvedli ukázkou hašení ze žebříku.

Břežské přípravce byla předána nová tatra, se kterou se hned skamarádili a předvedli ukázkou a také si vyzkoušeli dětskou historickou koňku kamarádů z SDH Světí.

V mezičase, kdy hudba měla přestávku se se svými tanečními vystoupeními předvedly i ženy SDH Břehy a také mažoretky.



Na těchto oslavách se poprvé po rekonstrukci představila nově zrekonstruovaná zásahová Tatra 815, na jejíž opravu obec Břehy přispěla nemalou částkou a i členové JSDH odpracovali na jejím

zvelebení mnoho hodin, aby byl výsledek co nejlepší. Pardubický kraj přispěl na opravy částkou 200 000Kč v rámci účelové dotace.

Oslavy se opravdu vydařily a všem, kdo jste nás přišli podpořit, moc děkujeme.



## Z činnosti mládeže

Mladí hasiči SDH Břehy již od září započali s tréninkem a na okr. kole ZPV v Komárově vybojovali 8. místo z 32 hlídek. Předvedla se zde i přípravka, která si odvezla medaile za 1. místo. Přípravka se svou ukázkou vystoupila i v Retroměstečku v Pardubicích.



Poslední letošní závody se měly konat 29. října u nás v Břehách, ale nepřízeň počasí nám nedovolila soutěž uskutečnit. Je přesunutá na duben příštího roku.

Pro děti nejen z naší obce jsme 1.10. uspořádali pohádkovou cestičku a 3. prosince čertovský oheň se zpíváním u stromečku a s nadílkou od Mikuláše. Součástí byla i čertovská stezka odvahy. Koncem roku máme ještě připraven Silvestr pro děti.



Dovolte mi, abych jménem SDH Břehey popřála všem občanům naší obce klidné a spokojené vánoce v kruhu nejbližších a úspěšný rok 2018. Monika Nováková vedoucí MH SDH Břehey

### **Přání**

Členové Moped klubu Břehey z.s. přejí všem občanům obce příjemné prožití vánočních svátků a také mnoho štěstí a zdraví v novém roce.

### **Upozornění**

Vážení spoluobčané, Obecní úřad Břehey bude od 27-29.12 uzavřen.

### **Před námi je poslední rok volebního období 2014-18**

To je chvíle pro rekapitulace, co se podařilo, ale i co se nepodařilo. Finančně nás trochu „přibrzdila“ koupě budovy restaurace Na Křižovatce a zbyvajících objektů po pile. Nicméně, byly to sice neplánované nákupy, ale byly nutné pro zachování dalších rozvojových možností a aktivit obce. Stálo nás to, stojí, a bude stát splácení úvěru ve výši původních 2,5 mil. Kč, dnes už po několika splátkách ~ 2,15 mil. Kč. Výše tohoto úvěru není nijak zatěžující, protože takový úvěr již obec v minulosti měla a bez problémů dokázala splatit.

Ještě že jsme v minulosti včas zajistili zateplení základní školy a přístavbu školy mateřské. Tím jsme uspokojili všechny žadatele o umístění dětí. Ještě že jsme koncepční a plánovitou výstavbou infrastruktury Na Novině zajistili navýšení počtu obyvatel obce na více než 1000, z čehož plynou vyšší daňové příjmy pro obec, a tak jaksí i více peněz v rozpočtu obce. To nám umožňuje, sice pomalu, ale jistě, pokračovat

v opravách mlýnu Výrov, kde upravujeme již 3. NP. Umožnilo to i pokračování v aktivitách, kterými byly např. zateplení objektu restaurace v kempu, prodejny potravin, aby tato mohla plnohodnotně sloužit občanům obce, vyšlo i na zlepšení stavu komunikací kolem centra obce Veverkova návěs a budeme v tom pokračovat. V roce 2018 chystáme výsadbu zeleně v tomto původním centru obce a zlepšení vzhledu ploch. Před námi je ještě jeden z posledních větších záměrů, a to dokončení „možnosti“ pokračování bezpečné cesty do Přelouče (a z Přelouče) pro děti školou povinné, chodce a cyklisty. Jedná se o to, pokud se to podaří (a my nejsme jediní, kdo o tom rozhodují), zajistit takový stav věcí, aby bylo možné pokračovat po jiné cestě než po nebezpečné silnici.

Také plánujeme v příštím roce přestavět původní prodejnu v centru obce na moderní „otevřenou“ knihovnu se zázemím pro setkávání a výuku menších skupin dětí a rodičů a případně i seniorů. Jako vzor jsme spolu s místostarostou navštívili knihovnu v Městečku Tmávka a v souladu s usnesením zastupitelstva zadali zpracování studie a projektu pro zdámou budoucí realizaci tohoto záměru.

Co se nepodařilo a ani asi nemohlo... Nemohli jsme dost dobře pokračovat v případných opravách kanalizace v obci, protože žádný z dotačních titulů, který jsme měli možnost poznat, neumožňoval investovat do starých a již provozovaných kanalizačních soustav. Cítíme se tak jaksí „potrestání“ za to, že v sedmdesátých létech minulého století v akcích „Z“ obec dokázala sama, prostřednictvím svých občanů a brigádně, vybudovat kanalizaci, která funguje dodnes. Problém je ještě složitější (legislativa) a není zde prostor na další podrobnosti.

Je určitě dobře, že Obec Břehey koupila mlýn Výrov do svého vlastnictví! Byl to počín, který znamenal zásadní průlom v pohledu na investování obce, a to dokonce i obecně. Vždyť kdo jiný, než obec, zajistí silou svých finančních

možností záchranu toho, co by nejspíš podlelo zkáze, a bylo by nejspíš ztraceno, kdyby se tak nestalo. Obec Břehey v letech 2008 a následujících odvážně prokázala prostřednictvím Zastupitelstva Obce Břehey výraznou snahu postarat se o významný stavební objekt vysoké industriální hodnoty. Kdyby tak neučinila, tato naše památka by nejspíš podlela nenávratně zkáze, jako tomu jsme svědky u obdobných odkazů architektury minulých věků.

Mlýn Výrov je velkou dominantou obce a jednou z nejpodatřejších staveb v obci, možná i v širším okolí. Jsme v sousedství významné lokality Kladruby nad Labem - hřebčín. Lokality, která s Lázněmi Bohdaneč a Semínem vytváří, spolu s rozsáhlými lesy v severní partii, jedinečnou, cennou a neopakovatelnou scénérii pro hezký život a bydlení přímo v epicentru této nádherné soustavy.

Náš Autokemp Buňkov s.r.o. sehrává a do budoucna jistě i bude sehrávat nezanedbatelnou roli příjemného zařízení pro veřejný cestovní ruch.

A to je další zmínka i o rozvoji obce. Je potřebné, abychom my (anebo ti další po nás) zajistili další rozvoj autokempu ve smyslu budování potenciálu strategicky výhodného pro obec. Autokemp potřebuje další ubytovnu pro cca 24 až 32 turistů. Ubytovnu, která je již vyprojektovaná a stavebně povolená. Potřebujeme ji postavit a čekáme na vhodný dotační titul. Vyšší ubytovací kapacita je potřebná a umožní tržby, z nichž by se daly financovat další investiční aktivity.

Toliko jen krátce o části našich aktivit. Závěrem přeji všem klidné a radostné svátky vánoční a pevné zdraví a štěstí v roce 2018. Petr Morávek

Břežan připravili: Pavel Jirava a Petr Morávek  
Břežan – nepravidelný zpravodaj občanů obce Břehey a Výrova. E-mail :

[brehv@obecbrehy.cz](mailto:brehv@obecbrehy.cz)

( Neprošlo jazykovou úpravou )

Adresa redakce: Bahňkova 8, 535 01 Břehey,  
tel./fax: 466 959 618. Vychází zdarma

v nákladu 430 výtisků. Povoleno MK ČR pod  
zn. E 10141. Názory redakce nemusí být  
totožné s názory občanů, jejichž příspěvky byly  
zveřejněny.

Internetové stránky obce: [www.obecbrehy.cz](http://www.obecbrehy.cz)